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 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

Kalendář akcí 
 

So         7.3. Sběr nebezpečného a objemného odpadu 

So       21.3. Turnaj v ping-pongu 

So       28.3. Sběr železného šrotu – hasiči 

So       28.3. Čistá obec 

Ne 26.4. První jarní vycházka 

Čt        30.4. Stavění máje 

Čt          7.5. Lampiónový průvod 

Út 19.5. Zájezd pro důchodce 

Pá       29.5. Kácení máje 

So       30.5. Dětská hasičská soutěž 

Ne       31.5. Pouť 

So   6.6. Dětský den 

Ne       21.6. Hasičská soutěž  

So       27.6. Den obce 

 
Kalendárium 
 

14.1. Proběhl kontrolní den na stavbě Oprava provozní budovy na 
křižovatce. 

16.1. Na Moravskoslezský kraj byla odeslána žádost o dotaci na pořízení 
solární dobíjecí stanice pro elektrokola. 

17.1. V KD uspořádali Zahrádkáři večerní společenský ples. 

21.1. Proběhl kontrolní den na stavbě Oprava provozní budovy na 
křižovatce. 

23.1. Starosta se zúčastnil valné hromady Mikroregionu Odersko na 
Městském úřadě v Odrách. 

27.1. V Restauraci U Bříz proběhla konference představitelů samospráv 
Moravskoslezského kraje a jejich partnerů. 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 2/2026 

2 

 

28.1. Proběhl kontrolní den na stavbě Oprava provozní budovy na 
křižovatce. 

31.1. V KD uspořádala TJ Sokol večerní společenský ples. 

3.2. Na obecním úřadě proběhla schůzka starosty se zástupci 
Ministerstva školství. 

5.2. Starosta se zúčastnil konference starostů a místostarostů 
Moravskoslezského kraje v Ostravě. 

11.2. Proběhl kontrolní den na stavbě Oprava provozní budovy na 
křižovatce. 

14.2. Ve všech prostorách KD proběhl Obecní ples. 

16.2. Na obecním úřadě proběhla pracovní schůzka zastupitelstva obce. 

 

Informace o zahájení prací na zpracování návrhu Zprávy o 
uplatňování Územního plánu Bernartice nad Odrou 
pro období 2022-2026 

Městský úřad v Novém Jičíně, odbor územního plánování a stavebního 
řádu, jako úřad územního plánování ve spolupráci s obcí Bernartice nad 
Odrou zahajuje práce na zpracování návrhu Zprávy o uplatňování 
Územního plánu Bernartice nad Odrou pro období 2022-2026 (dále jen 
návrh zprávy).  

V rámci návrhu zprávy budou mimo jiné vyhodnoceny podané podněty na 
změnu územního plánu. Vyplyne-li z celkového vyhodnocení potřeba 
pořízení změny územního plánu, bude součástí návrhu zprávy také návrh 
zadání změny územního plánu. Zpracovaný návrh zprávy, případně 
s návrhem zadání, bude po projednání předložen zastupitelstvu obce ke 
schválení.  

Podněty na změnu územního plánu se podávají u obce Bernartice nad 
Odrou do 15.4.2026. Lze využití tiskopis, který naleznete na webových 
stránkách obce. 

 

Tomáš Horut, starosta 
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Sběr velkoobjemového, nebezpečného a elektroodpadu 
 

V sobotu 7. března v době od 8.00 do 11.00 hodin proběhne na 
zpevněné ploše za hřbitovem sběr velkoobjemového, nebezpečného a 
elektro odpadu. Sbírat se bude: 

Velkoobjemový odpad - vysloužilé větší domácí spotřebiče, koberce, 
nábytek, matrace, sanitární keramika apod., objemný odpad z domácnosti, 
staré elektrospotřebiče, autobaterie, monočlánky, staré barvy a oleje, 
léčiva, chemikálie.  

Nebezpečný odpad – olejové filtry, akumulátory, baterie, zářivky, výbojky, 
tuky, maziva, pesticidy, herbicidy, ředidla, barvy, laky a jiné chemikálie, 
oleje, pohonné hmoty, léčiva, čisticí prostředky a podobně. 

POZOR: Stavební odpad a pneumatiky nepatří do svozu. 

 

Daniela Horutová, správní pracovnice 
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Zájezd pro důchodce 

Srdečně zveme všechny naše seniory na tradiční zájezd. 

Letos navštívíme zámek v Jaroměřicích nad Rokytnou a Jadernou 
elektrárnu v Dukovanech, kde díky moderní technologii navštívíme i 
nebezpečné uzavřené prostory. Samozřejmě nebude chybět ani chutný 
oběd, který pro nás připraví v restauraci Pivovaru Dalešice, jenž je známý 
díky Menzlově filmu Postřižiny. Budeme mít možnost si také vychutnat 
proslulé Postřižinské pivo. 

Polévka: hovězí vývar s pečeným mase, zeleninou a nudlemi. 

Jako druhé: 

1. Pivovarský hovězí guláš s křenem a cibulí, domácí žemlový knedlík 
2. Kuřecí roláda se špenátovou nádivkou, bramborová kaše 

Podrobné informace k zájezdu: 

Termín zájezdu je úterý 19.5.2026. Odjezd autobusu z křižovatky 
(zastávky budou také samozřejmě na Oboře, u Horutů č. 48, na Hajzyboně 
a na točně u Varmužů) je v 6:30 hodin a plánovaný příjezd asi v 19:00 
hodin. Cena zájezdu je za osobu 500,-Kč. V ceně je zahrnuta doprava, 
všechny vstupy a oběd. 

Zaplatit si zájezd vč. výběru obědu můžete již nyní. Objednávky zájezdu s 
úhradou provádějte v pokladně na obecním úřadě nejpozději do středy 
13.5.2026. 

Už se na Vás moc těšíme.               

Věra Košťálová         
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Obecní ples 

V sobotu 14. února se konal obecní ples, který tradičně zakončuje plesovou 
sezónu v naší obci. Letošního plesu se zúčastnilo 326 návštěvníků. Ples 
se konal ve všech prostorách kulturního domu a restaurace. V sále hrála 
k tanci a poslechu hudební skupina PHS s úžasnou zpěvačkou Pavlou 
Barákovou a v restauraci cimbálová muzika VINCÚCH z Valašských 
Klobouků. Na plese vystoupil taneční pár Petr Kalina a Petra Saksa 
Pístecká se svými latinskoamerickými tanci. Petrovi a Petře moc děkujeme 
za nezapomenutelný zážitek, protože tento špičkový taneční pár se u nás 
rozloučil se svou bohatou taneční kariérou. Velké poděkování patří také 
Báře Nováková, která nás opět potěšila krásnou výzdobou. Věřím, že se 
všichni dobře bavili až do nedělních ranních hodin. 

Poděkování patří všem sponzorům: 

Substav Invest, s.r.o., Alsyko security s.r.o., DC Ravak Morava, Květiny 22 
– Barbora Nováková, Nosta, s. r.o. – Zdeněk Klos, ASB Squash s.r.o. – Jiří 
Grulich, UniBonnets s.r.o. – Šárka Šimíčková,  UAX  v.o.s., Starest s.r.o., 
Architektonická kancelář – Tomáš Kudělka, Amenit, s.r.o., SDO technika 
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Šenov u Nového Jičína, GB Elektroservis spol. s r.o., Restaurace „U Bříz“ 
- Jan Kneblík, Jednota Hodonín, Uniprojekt – Dušan Glogar, Rekonstrukce 
domů a bytů - Jaroslav Krulich, Ryor a.s. – Marie Šimíčková, Doprava Mniší 
– Marián Šturala, Gastrotech - Daniel Mikš, Střední škola technická a 
zemědělská Nový Jičín, Kadeřnictví Iveta Slavičínská, Zámečnictví Petr 
Polach, Drůbeží farma Bernartice nad Odrou, Matúš Ivančo, Jaromír Bayer, 
Jarmila Bayerová, Ladislav Hájek,  Věra a Oldřich Borýskovi, Oldřich 
Borýsek ml., Augustin Zelenka, Jana Maralíková, Martina a Vladimír 
Novobilští, David Haitl, František Haitl, Ilona Stavinohová, Patrick Mik, 
Aneta Zelenková, Martin Karafiát, Josefina Bayerová, Marek Milata, Petr 
Dušek, Radek Čajan,  Pavla Janovská, Josef Klos („Džef“), Vlastimil 
Zelenka, Josef David, č 213, Dana Petriková,  naši hasiči, naši myslivci, 
naši sokoli, naši včelaři, naši zahrádkáři, stará garda – fotbalisté, 
zastupitelé a zaměstnanci obecního úřadu. 

Tomáš Horut, starosta 

 

 Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY  
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Předškoláci na návštěvě u prvňáčků 

Týden před Zápisem do první třídy jsme se s našimi předškoláky vypravili 
na návštěvu základní školy. Naším cílem bylo, co nejpřirozeněji seznámit 
děti se školním prostředím a ukázat jim, že škola není nic, čeho by se měly 
obávat, ale naopak je to místo plné objevování, her a radosti z učení. 

Předškoláci nahlédli přímo do výuky prvňáčků, kde je přivítala usměvavá 
paní učitelka Eva Petrová. Děti se nejprve seznámily s prostředím třídy, 
pozdravili se s kamarády a prohlédly si školní pomůcky. Paní učitelka se 
dětem po celou dobu věnovala a během hodiny zapojovala do her i naše 
předškoláky, kteří si tak mohli vyzkoušet jednoduché školní aktivity a stát 
se na chvíli součástí výuky. 

Velkým zážitkem bylo pro děti sezení v lavicích. Předškoláci si vyzkoušeli, 
jaké to je být „školákem“ a mnozí z nich se už viděli v roli budoucích žáků. 

Součástí návštěvy byla také prohlídka dalších prostor školy a školní 
družiny, kde děti strávily přestávku. Měly tak možnost poznat nejen třídu, 
ale i místo, kde se odpočívá, hraje a tráví čas po vyučování.Celá návštěva 
se nesla v příjemné a přátelské atmosféře. Děti odcházely plné dojmů, s 
úsměvem na tváři a spoustou otázek, které svědčily o jejich zájmu a těšení 
se na blížící se nástup do školy. Velkým důkazem toho, jak silný dojem v 
nich návštěva zanechala, bylo i to, že v následujících dnech si děti stále 
hrály na školu – postavily si lavice a plnily úkoly stejně jako opravdoví 
školáci. Doufáme, že toto nadšení dětem vydrží i při jejich skutečném 
nástupu do první třídy. 
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Divadélko Koloběžka ve školce 

Dne 4. února k nám do mateřské školy zavítalo Divadélko Koloběžka s 
veselou pohádkou s názvem „Ježibaba Kolobajzna chce být čistotná“. Děti 
se setkaly s „drobátko“ popletenou ježibabou, která rozhodně neměla ty 
správné hygienické návyky – dokonce jí za ušima rostly brambory! 

Ježibaba Kolobajzna se však rozhodla, že se chce zalíbit myslivci, a proto 
se pustila do velké proměny. S pomocí dětí se učila, jak o sebe správně 
pečovat. Malí diváci jí předvedli, jak se používá mýdlo a šampon, jak si 
správně mýt vlasy, čistit zuby i uši. 

Děti se do pohádky aktivně zapojovaly, radily ježibabě a s nadšením 
sledovaly, jak se postupně mění. Na konci představení z ní byla skutečná 
parádnice k nepoznání. 

Pohádka byla nejen zábavná, ale také poučná, a dětem hravou formou 
připomněla proč je důležité dbát na osobní hygienu. 

 

       Kristýna Románková, učitelka MŠ 
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Karneval v MŠ 

V mateřské škole se ve čtvrtek 12. února konal karneval, na který se děti 
dlouho těšily. Karneval odstartovala veselá přehlídka masek, při které se 
děti s hrdostí představily ve svých originálních kostýmech. Třídy se na chvíli 
proměnily v pohádkový svět plný princezen, superhrdinů nebo sportovců a 
každý malý účastník sklidil velký potlesk. Nechyběla hudba, tanec, soutěže 
ani společné hry, do kterých se děti s nadšením zapojovaly. Smích a dobrá 
nálada provázely celé dopoledne a vytvořily krásnou atmosféru plnou 
nezapomenutelných zážitků.  

Na závěr jsme si společně užili také malou hostinu v podobě výborného 
občerstvení, které s láskou připravili rodiče. 

Díky nim byl karneval ještě krásnější a chutnější. 

 

Zuzana Tomášková, učitelka MŠ 
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První výpis vysvědčení 

Ve čtvrtek 29.1.2026 se vydali prvňáčci s paní učitelkou do mateřské školy 
ukázat výsledek své školní práce za první pololetí. 

Ve školce už na ně čekaly všechny děti i paní učitelky. Předškoláci se 
předvedli s krásnou básničkou a školáci krásným vysvědčení. 

Odměnou pro všechny bylo společné hraní a povídání. 
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Zápis do 1. třídy 

V úterý 3.února proběhl zápis do 1. třídy naší školy. K zápisu dorazilo 12 
dětí. Děti byly velmi šikovné a s velkou radostí a chutí nám předvedly, co 
všechno už umí. Děti ze čtvrté a páté třídy pro naše budoucí prvňáčky 
vyrobily drobné upomínkové dárečky. Na všechny děti se budeme těšit v 
září! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 2/2026 

14 

 

Bruslení  

Od začátku tohoto roku jezdíme s dětmi každé pondělí bruslit. Hodiny 
probíhají s trenéry, děti se vždy rozehřejí, poté se učí, jak se správně 
pohybovat po ledě a v závěru mají vždy volnější pohyb, hrají si s různými 
míčky a překážkami. Děti na bruslení jezdí moc rády a vždy si to užijí. 

 

Eva Grulichová, učitelka ZŠ 
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 SPOLKOVÉ AKTIVITY 
 

Pozvánka na zájezd zahrádkářů do termálních lázní 
Chocholow  7.- 8.11.2026 

 

Odjezd je v sobotu 7. listopadu v 6.00 hodin z křižovatky v 
Bernarticích nad Odrou          

Příjezd do Chocholowa mezi 9.00 - 10.00 hodin (135 km). 

Vstup do termálních lázní je od 9.00 - 22.00 hodin a účastník si vstupné 
hradí sám (lze hradit i kartou).  

  

Ceny vstupného dle aktuálního ceníku na  

www.chocholowskietermy.pl 

Restaurace je otevřena od 9.00 do 22.00 hodin 

Ubytování zajištěno v penziónu U TADKA (cca 
3 min. od term. lázní) a U KOLEGI (cca 600 m). 

Návrat domů v neděli dle dohody a v odpoledních hodinách. 

 

Cena za autobus: členové zdarma, dospělí 600,- Kč, děti do 15let 
zdarma. 

Cena ubytování: 880,- Kč/1 noc za osobu (bez polopenze). 

Zajistit si cestovní pojištění do zahraničí!! 

 

Závazné přihlášky a platby přijímá Monika Martinátová  

Mobil: 725269083, e-mail: monika.martinatova@seznam.cz 

Platby zaslat na účet 2200119179/2010, do poznámky uvést Chocholow + 
počet osob. 

Srdečně zvou všechny naše členy a také spoluobčany Zahrádkáři 
Bernartice nad Odrou, z.s. 

 

 

http://www.chocholowskietermy.pl/
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        Velikonoční aranžování v Bernarticích     

Zahrádkáři Bernartic nad Odrou srdečně zvou všechny milovníky jara a 
tvoření na Velikonoční aranžování, které se uskuteční 

      25. března 2026 v 17:00 hodin v přísálí kulturního domu U Bříz. 

     Co vás čeká 

• odborný poradce a veškerý materiál zajištěn 
• možnost zakoupit si a odnést domů vlastní vyrobenou výzdobu 
• příjemná tvořivá atmosféra pro dospělé i děti 

   Vstupné 

• 100 Kč dospělí 
• děti zdarma 

   Informace 

Bližší informace poskytne Monika Martinátová – tel. 725 269 083 

Zahrádkářský ples 2026 

Sdružení zahrádkářů Bernartic n/O uspořádalo i letos svůj tradiční 
zahrádkářský ples. Přípravy začaly předprodejem vstupenek a pokračovaly 
výzdobou sálu, přísálí i celého kulturního domu, který se tentokrát proměnil 
v zimní království. Velké poděkování patří všem, kteří během roku 
shromažďují dekorace a kteří se podílejí na náročných přípravách i finálním 
dozdobováním. Díky nim byla laťka opět posunuta výše. Páteční květinová 
výzdoba od floristky už jen podtrhla celkovou atmosféru. 

Součástí příprav bylo i zajištění občerstvení, které letos tvořil hovězí guláš, 
naše tradiční kuřecí řízky s bramborovým salátem. 

Ples zahájila ve 20 hodin hudební skupina Nautilus. 
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Kulturní vložkou večera bylo taneční vystoupení SVČ FOKUS, které sklidilo 
velký úspěch a přispělo k výborné náladě. 

Ve 23 hodin proběhlo losování tří hlavních cen ze vstupenek a následně 
výdej tomboly. O pohodlí a obsluhu účastníků v nově zrekonstruovaných 
prostorách kulturního domu se starali členové bernartických zahrádkářů. 
Patří jim velké poděkování za jejich čas i energii. Poděkování náleží také 
vedení obce, sponzorům a místním občanům za jejich podporu a příspěvky 
— bez nich by nebylo možné uskutečnit ples v takovém rozsahu. 

V neděli, při úklidu a odstrojení výzdoby, se už začaly rodit první nápady na 
příští ročník, na kterém by měla opět vystoupit skupina Rebel. 

         Zapsal: Petr Drlík 
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Pozvánka na zájezd zahrádkářů do zahrad Kapias        

 

Zahrádkáři Bernartic nad Odrou vás srdečně zvou na společný zájezd 
do Zahrad Kapias v Polsku.  

Zveme všechny občany, nejen členy spolku. 

             Termín: 16. května 2026 

      Odjezd: 

• 6:45 – Nový Jičín, u Lidlu 
• 7:00 – Bernartice nad Odrou, z křižovatky 

        Cena dopravy: 300 Kč (vstupné do zahrad si hradí každý sám) 

     Důležité informace: 

• Každý účastník si musí sjednat vlastní cestovní pojištění. 
• V areálu zahrad je restaurace a bufet, kde je možné zakoupit 

občerstvení. 

     Program: 

• prohlídka okrasných zahrad Kapias 
• možnost nákupu rostlin a dekorací 
• inspirace pro vlastní zahrádky a příjemná procházka 

          Přihlášky: Závazné přihlášky přijímá: Monika Martinátová 

   725 269 083         monika.martinatova@seznam.cz 

 

Štěpánská vycházka 2025 

V uplynulém kalendářním roce jsme učinili rozhodnutí o tom, že nebudeme 
pořádat hon na drobnou zvěř v našem tradičním listopadovém termínu. 
Donutila nás k tomu zejména situace s populací drobné zvěře v naší 
honitbě. 

Proto jedinou společnou loveckou akcí uplynulého roku byla Štěpánská 
vycházka pořádaná 26.12.2026. 

S osmou hodinou ranní jsme se sešli v prostorech obecní Pekárky, kde 
proběhla evidence a zápis všech účastníků. Honu se zúčastnilo 14 střelců, 
13 honců a 2 lovecky upotřebitelní psi. Jsme velice rádi, že kromě známých 
tváří se u nás objevily i tváře nové. 

mailto:monika.martinatova@seznam.cz
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Následně v březovém hájí při nástupu byli seznámeni účastnici honu s jeho 
průběhem, druhem lovené zvěře a pravidly bezpečné střelby. Posléze jsme 
se odebrali do honitby. Počasí nám přálo, jak dokládají některé fotografie a 
v tomhle ohledu se den vydařil. 

Nakonec se podařilo ulovit 3 zajíce, takže výřad ulovené zvěře na konci 
honu nezůstal prázdný. 

Zmíněný výřad ulovené zvěře za přítomnosti všech účastníků honu a zvuků 
lovecké borlice, jako poslední poctě k ulovené zvěři, proběh březovém háji. 
Zde vedoucí honu společně s předsedou mysliveckého spolku zhodnotili 
průběh honu, poděkovali účastníkům a pozvali všechny přítomné na 
poslední leč do Pekárky, kde bylo pro ně připraveno občerstvení v podobě 
dančího guláše a také tradiční tombola. 

Dovolte mě tedy poděkovat všem zúčastněným, za příjemně strávený 
sváteční den v naší honitbě Bernartice nad Odrou. Všem, kteří se na akci 
společně s námi podíleli a pomohli nám, ať s přípravou občerstvení, nebo 
přichystáním a následným úklidem Pekárky. 

A věřím tomu, že i do budoucna se budeme společně scházet na honech, 
a nejen v tento sváteční termín, ale také u příležitosti hlavního honu v 
listopadovém termínu, za předpokladu zlepší stavu drobné zvěře v naší 
honitbě. 

     Za MS Bernartice nad Odrou Petr Šimíček 
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Kloboukový ples TJ 

V sobotu 31. ledna pořádala Tělovýchovná jednota Sokol tradiční 
společenský ples, který jsme tentokrát pojali jako ples kloboukový. Tím o 
originalitu a pestrost oblečení a pokrývek hlavy nebyla nouze. Skvělá 
nálada, podpořená výbornou hudbou skupiny Black & White, provázela 
všechny celý večer až do časných ranních hodin. Velkým zpestřením bylo 
vystoupení moderního cvičení na tyči v podání Cirkus Dance studia. I přes 
menší účast věříme, že všichni, kdo se zúčastnili byli velmi spokojeni.  

Občerstvení bylo připraveno ve dvou barech, kde si zájemci mohli vybrat z 
široké nabídky pochutin. Bohatá tombola, byla troufám říct, atraktivní pro 
všechny. K dispozici byl rovněž i večer hodně využívaný fotokoutek. 

Tímto bych chtěl rovněž poděkovat všem našim sponzorům, kteří nám do 
tomboly přispěli. Nás jako organizátory, velice těší váš zájem a přízeň, 
kterou jste podpořili za nás skvělou akci svou účastí. Věříme, že i v 
budoucnu tomu nebude jinak a přijdete ještě ve větším počtu a tím oceníte 
všechnu tu snahu organizátorů a troufám si říct skvělou úroveň plesu. 

Taky chceme tímto poděkovat všem, kdo jakkoli pomohli s přípravami plesu 
a podíleli se na jejich organizací. 

      za TJ Sokol Dušan Glogar 
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Sbor dobrovolných hasičů v Bernarticích nad Odrou zve na 

 

18. ROČNÍK VEČERNÍHO TURNAJE 

V PING-PONGU 

 

Turnaj se uskuteční v tělocvičně Základní školy 
v Bernarticích nad Odrou, a to v sobotu 21. 
března 2026. Zúčastnit se mohou pouze 
neregistrováni místní příznivci tohoto sportu a 
členové SDH Bernartice nad Odrou (muži i 
ženy) od 15 let. Startovné je 100,- Kč. 
Prezentace hráčů je od 16:30 do 17:00 hodin. 

      

Přijďte si zahrát, povzbudit hráče, pobavit se a samozřejmě 
vyhrát pěkné ceny. O občerstvení bude postaráno. 

 

 

     HISTORIE 
 

Plesy v Bernarticích nad Odrou 

Historie pořádání plesů v naší obci sahá do konce devatenáctého století. 
Lidé se dříve bavili i na různých tancovačkách (muzikách), obvykle v neděli 
odpoledne. Konaly se ve stodolách, nebo venku. Hudbu si zajistili sami, 
vždy se našel někdo, kdo uměl hrát na nějaký hudební nástroj. Před 
zřízením hospod v obci se muziky konaly na fojtství č. 1, kde byl šenk. 
Později se přesunuly do hospod č. 97 a č. 26. 

Plesy se konaly po Třech králích a trvaly po dobu masopustu. V té době 
často bývaly i svatby, pobaby (draní peří) a zabíjačky. 

Plesy pořádaly spolky: hasiči, Orli, Sokoli, býval ples střelecký nebo 
zemědělský, později lidovecký, školní, zahrádkářský a obecní.  Na konci 
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masopustu se slavily „končiny“ - zábava či ples, kdy se „pochovala basa“ a 
poté přišla Popeleční středa a nastala doba půstu až do Velikonoc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

historické plakáty, archív obce Bernartice nad Odrou 
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Dávným zvykem je „zvaní na ples“. Obyčejně týden před konáním plesu 
chodí po obci dům od domu dvojice pořadatelů plesu s pozvánkou. Občané 
obvykle pořádajícímu spolku na ples něčím přispějí. Dříve to bývaly: máslo, 
mouka, mák, sušené ovoce a jiné suroviny, ze kterých se pak pekl „bufet“ 
(zákusky), které se na plese prodávaly. Později zboží nahradily finanční 
příspěvky, za které se obvykle nakoupila tombola. To trvá dodnes. Je to 
podpora na činnost spolku.  

Podle Knihy protokolů spolku „Methoděj“ se u nás první ples konal 
v roce 1887.  

Byl to „První bernartský ples sboru hasičského“. 

Výbor spolku se 6. prosince 1886 rozhodl, že uspořádá:  

…hasičský ples v neděli o svátku Třech králů v roce 1887. Konat se má 
v obecní hospodě č. 26, začátek v sedm hodin večer. Vstupné: pán 80 
krejcarů a dáma 40 krejcarů (hospoda na křižovatce, budova zbourána r. 
1973). 

 

Dohodnuty byly další náležitosti: 

Hostinský Karel Frank bude čepovat “Loučské” pivo za 10 krejcarů, z toho 
2 krejcary připadnou spolku.  V režii spolku se budou prodávat doutníky a 
uzenky a také cukrovinky. Prodej lihovin bude omezen. Budou se smažit 
koblihy – po domluvě se určí, kde se budou smažit a kdo je bude prodávat.  

Hudba domluvena s p. Šimíčkem Františkem č. 14, za cenu 10 zlatých a 
čtvrt hektolitru piva. Mají se hrát hlavně valčíky, polky a starodávné slavné 
“štajriše” (párové figurální tance).  

V začátku plesu vystoupí pěvecký sbor (asi 7 členů) čtenářského spolku “ 
Methoděj” pod vedením učitele Bedřicha Paučka.  

Zvát na ples budou po obci vybraní členové sboru hasičského, a to na Nový 
rok 1887 (tištěných pozvánek tentokrát ještě nebylo). 

Průběh plesu zaznamenal podle Knihy protokolů spolku Methoděj pan 
Leopold Biskup: 

Ve vyzdobené místnosti obecní hospody pentlemi v národních barvách 
ples začal padnutím sedmé hodiny muzikantským “tušem” a krátkým 
zahájením nadučitele Josefa Kudělky, který přivítal všechny přítomné i 
hosty: Josefa Mňuka, učitele ze Starého Jičína, Bedřicha Schulze, učitele 
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z Loučky a Františka Závadu učitele z Frenštátu i s manželkami, kteří 
zásluhou velitele spolku p. Bayera Jana č. 1 byli přivezeni na saních, a to i 
z Frenštátu. 

Pan nadučitel při řeči připomněl, že je to v obci první ples vůbec a nabádal 
přítomné o přiměřené chování – mezi plesem a obyčejnou muzikou musí 
být slavnostní rozdíl!! 

Po řeči p. nadučitele muzikanti zahráli tuš. 

Potom zazpíval pěvecký sbor spolku “Methoděj” pod vedením učitele p. 
Paučka Bedřicha několik národních písní! 

Po slavnostním uvedení se už tancovalo. Občanů bylo všude plno. 
“Honorace”: starosta obce p. Klos Josef č. 2, velitel sboru hasičů p. Bayer 
Jan č. 1, všichni s manželkami, dále hosté, všichni také s manželkami 
seděli kolem stolu na čestném místě uprostřed čelní zdi pod obrazem Jeho 
Veličenstva a zrcadlem! 

Krátce zpočátku ples navštívil i pan farář P. Karel Hanák.  

Při tom hasičském plesu vzdal místovelitel sboru p. František Glogar č. 30 
se sborem zvláštní poctu návštěvníkům plesu. Okolo půlnoci seřadil asi 
dvacet členů hasičského sboru ve stejnokrojích v předsíni místnosti plesu 
a s doprovodem trubačského “marše” (trubač br. Eduard Hájek) předvedl 
sbor do místnosti a na povel vzdal poctu “honoraci” a milým hostům u 
“vybraného” stolu a pak ostatním přítomným. Pak opět vzorně 
odpochodovali při trubačském “marši” ven k rozchodu! 

Hrálo prý se dlouho po půlnoci.  

Na ples finančně přispěla Starojická záložna 15 zlatých a p. Josef Pluskal, 
kominický mistr z Nového Jičína 5 zlatek. 

Na vstupném se vybralo 109 zlatých, piva se vypilo na 300 litrů, doutníků 
se prodalo okolo 100 a uzenek 78 kusů. Koblih se prodalo přes 500 kusů. 

Je také zajímavé, že nikde v zápisech není použito slovo “bál” všude je jen 
slovo ples! 

Ples to už bylo něco lepšího. Na ples se přišlo po párech v pěkném 
oblečení. Ale na to naši lidé nebyli zvykli. Při obyčejné muzice bylo vždy 
zpěvu, smíchu, že mnohým bylo vidět až mandle v krku. Taková veselost 
prý bývala v naší obci od nepaměti.  
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Po takové muzice šel každý domů zdravý, vypocený i vykřičený – zkrátka 
a dobře “vybůřený”. Ale co na plese? Sálem, co chvíli procházel nadučitel 
p. Kudělka a hned nabádal lid ke slušnému chování a tichosti. Mezi 
obyčejnou muzikou a hasičským plesem musí být přece rozdíl! Lidé jej měli 
rádi, a proto i uposlechli, ale domů se vraceli poněkud smutní jakoby 
nemocní, protože nebyli “vybůření”. A tak se těšili, kdy bude zase jen 
„obyčejná muzika“.  

Z kroniky obce si připomeňme některé pozdější zápisy od roku 1976.  

Velký slavnostní ples proběhl 9. ledna 1976 při otevření opraveného 
kulturního domu a nově postavené Restaurace U Bříz. Konal se v pátek po 
zasedání místního národního výboru. Ples byl zahájen v 19,00 hodin 
polonézou, kterou zatančili mládežníci pod vedením tanečního mistra Šímy 
z Oder. K tanci hrála dechová kapela p. Pukovce z Příboru a v přeplněném 
sále se tancovalo za dobré pohody až do ranních hodin.  

Další ples pořádalo Sdružení rodičů a přátel základní a mateřské školy 
v sobotu 14. února 1976. K tanci hrála hudba „Cihelny Kunín“.  

V sobotu 28. února 1976 se konal ples Československé strany lidové. Opět 
hrála hudba Cihelny Kunín.  

V roce 1977 se konaly čtyři plesy. 

15. ledna Rodičovský ples, který byl zahájen recitací básně od Jana Nerudy 
„Polka jede“. Recitoval Jaromír Bayer z č. 29.  Na ples přišlo 200 
návštěvníků. 

22. ledna pořádali Sokoli odpoledne tradiční dětský maškarní ples a večer 
maškarní ples pro dospělé. Hrála hudba „Neutron“ z Oder a přišlo 220 
osob, z toho bylo 30 v maskách. 

12. února se konal hasičský ples, přišlo 230 lidí a hrála kapela „Orchestrion“ 
z Hladkých Životic. 

19. února pořádala ples strana lidová. K tanci hrála hudba Cihelny Kunín a 
přišlo 180 lidí.  

13. ledna 1978 pořádala ples Osvětová beseda. K tanci hrála kapela p. 
Vavroše ze Studénky. Ples oživilo vystoupení mládeže, která pod vedením 
tanečních mistrů Šímových z Oder předvedla tance „novějšího typu“.  Na 
ples přišlo 250 hostů.  
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21. ledna se konal sokolský ples, odpoledne maškarní pro děti a večer pro 
dospělé ve stylu „Jak se chodilo (oblékalo) za starých časů“. Hodně lidí 
přišlo v různých krojích a dobových oblecích. Někteří účastníci si kroje 
zapůjčili v Beskydském divadle v Novém Jičíně, ale přišli lidé i v krojích a 
oblecích, které měli doma a zachovaly se z minulosti.  

28. ledna se konal hasičský ples (víc informací v kronice není).  

7. února se konal školní ples, hrála kapela „Lesanka“ z Pustějova. 

5. ledna 1979 pořádala ples s programem Osvětová beseda. K tanci hrála 
kapela p. Vavroše ze Studénky a přišlo 190 hostů.  

13. ledna se konal Hubertský ples s mysliveckými tradicemi. Pořádalo jej 
myslivecké sdruženi Hubert z Jeseníku nad Odrou, do kterého byli 
začleněni i bernartští myslivci. Hrála kapela Závodního klubu Autopal z 
Nového Jičína. Většina účastníků, mužů přišla v mysliveckých uniformách 
a bylo vzpomenuto dávných mysliveckých tradic, včetně zahrání sóla 
„Halali“ na lesních rozích.  

20. ledna se konal školní ples, kde hrála kapela p. Vavroše ze Studénky a 
přišlo 150 lidí.  

17. února proběhl hasičský ples, hrála kapela Neutron. 

24. února pořádali ples Sokoli, odpoledne maškarní pro děti a večer pro 
dospělé. Na obou plesech hrála kapela „Heliantus“ z Příboru. Po tomto roce 
se maškarní ples pro dospělé dlouhá léta nekonal, byl změněn na 
společenský bez masek.   

Rok 1981 

10. ledna dětský maškarní rej a společenský ples TJ Sokol 

24. ledna školní ples 

14. února hasičský ples 

27. února končinový ples, pořádala Osvětová beseda 

Rok 1983 

15. ledna sokolský společenský ples, odpoledne maškarní pro děti 

22. ledna hasičský ples 

12. února končinový ples s pochováváním basy, pořádala společně 
Osvětová beseda a škola 
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Rok 1985 

18. ledna hasičský ples, hudba J.Vidomuse, domácí bufet a tombola, přišlo 
145 lidí. 

1. února školní ples, hudba Proměny, přišlo 110 lidí 

9. února sokolský ples, hudba KON-TIKI, přišlo 188 lidí, na dětský ples 
odpoledne přišlo 200 rodičů a dětí.  

16. února pořádala Osvětová beseda pochovávání basy. Hrála kapela 
Meteor, přišlo 200 lidí. 

Rok 1988 

16. ledna hasičský ples s tombolou a bufetem. Účast 120 osob. 

23. ledna sokolský ples, hudba KON-TIKI. Vstupné 10,- Kč. Odpoledne 
maškarní rej pro děti, vstupné pro dospělé 5,- Kč, děti zdarma. 

6. února rodičovský ples 

20. února končinový ples s pochováváním basy, který pořádala Osvětová 
beseda. 

V kronice obce je podrobně popsán průběh obřadu „pochovávání basy“: 

Do půlnoci bývá normální zábava. Pak kapela vytroubí „tuš“, v sále se 
ztlumí světla a doprostřed sálu přijdou členové smutečního průvodu 
s basou, převlečení za faráře, kostelníka, ministranty a čtyři muzikanti ve 
starých krojích, kteří nesou basu zabalenou v černém závoji. Za nimi jdou 
v průvodu „plačky“ – ženy v komickém přestrojení, které srdceryvně pláčou 
a naříkají. Celý průvod chodí dokola sálem s rozžatými svícemi a 
prozpěvují na smuteční notu. Farář předzpěvuje a ostatní odpovídají. 
Kostelník má kadidlo a kropáč se „svěcenou vodou“.  Zpěvy jsou humorné 
a veršované, sestavené na aktuální téma – co se během roku v naší zemi 
i obci dělo.  

V roce1988 končily zpěvy takto: 

Kuřáci cucaj bonbóny, kvůli „šanci pro tři milióny“, 

Z rozhodnutí nekuřáků, nekouří se v kulturáku, 

Máme rozkopané hřiště, staví se tam koupaliště, 

Než budou napouštět vodu, dočkáme se i důchodu, 

To nevadí, máme za to, cestu pořád samé bláto. 

Ale co nás nejvíc trápí, že v obchodě není onen papír. 



Zpravodaj obce Bernartice nad Odrou 2/2026 

31 

 

Každý z nás teď zprávu vítá, máme Škodu Favorita. 

Cenově po tom procesu, vyrovná se Mercedesu. 

Televize nám všem praví, přestavba teď všechno spraví. 

Při tom tempu víme sice, že přežije rok dva tisíce. 

Sucho v krku už teď máme, rychle basu pochováme.  

Při světle voskovic, už raději nic. 

Odpočívej v pokoji, amen. 

Kam s tou basou plácnem, do trok a na zem. 

Červený nos ať všem svítí, hospodský ať už roznáší pití. 

5. ledna 1991 se konal Reprezentační společenský ples, na jehož pořádání 
se podílela Osvětová beseda a hasiči. Z celkové atmosféry na plese bylo 
jasno, že osamostatnění obce bernačané radostně vídají.  

9. února pořádala Osvětová beseda končinový ples s pochováváním basy. 
Hrála dechová hudba z Jeseníku nad Odrou pod vedením Bohumila Volka. 
V kapele účinkovali i naši muzikanti a zpěváci.  

29. ledna 1994 se konal sokolský ples, odpoledne dětský maškarní s kolem 
štěstí a hrami pro děti.  

V pátek 11. února 1994 se konal první Obecní ples. Zahájil jej starosta 
obce Jan Janík. Osm párů občanů důchodců zatančilo na úvod Českou 
besedu, během večera vystoupili naši ochotníci a zazpívali několik písní 
z operet, které se u nás hrály. Tombola, na kterou přispěl obecní úřad a 
sponzoři z řad místních podnikatelů byla velmi bohatá. Hlavní cenou byl 
plynový kotel DAKON. Ples byl hojně navštíven. Čistý výtěžek 6.135 korun 
byl poukázán na opravu střechy kostela.  

Od roku 1997 se v obci pravidelně pořádají tři plesy: sokolský, 
zahrádkářský a obecní.  

18. ledna 1997 se konal zahrádkářský ples, na který vkusná květinová 
výzdoba a dobrá propagace přilákala velký počet hostů.  

1. února byl sokolský společenský ples, odpoledne dětský maškarní rej. 

8. února obecní ples a zisk z plesu ve výši 8.600 korun byl věnován na fond 
Onkologie Paskov, fond Ohrožené děti, nemocnici Nový Jičín na 
kardiovaskulární nemoci a vybavení klubovny v kulturním domě.  
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Rok 2001 

20. ledna zahrádkářský ples, hudba Zubrovka, nádherná květinová 
výzdoba, bohatá tombola, vstupné 50 Kč. 

11. února dětský maškarní rej, reprodukovaná hudba, domácí bufet, večer 
společenský ples, hudba Rytmus, vstupné 50,-. 

23. února obecní ples, hudba Paradox, vstupné 70,-.  Hlavní cena video. 

Rok 2007 

20. ledna zahrádkářský ples s nádhernou květinovou výzdobou a tombolou. 
Vstupné 60,- korun, hudba Dušan Pospěch ze Starého Jičína. Velká účast, 
ples vyhodnocen jako nejlepší po stránce výzdoby. 

                

 Zahrádkářské plesy 2007                                2008 

 

3. února sokolský ples, odpoledne dětský maškarní rej s programem a 
domácí bufet, večer společenský ples, hudba Paradox. 

17. února obecní ples, hudba Gaspary, prodej místenek Kč 100,-, hlavní 
cena motorová sekačka na trávu.  

Rok 2008 

12. ledna sokolský maškarní ples pro děti odpoledne a večer také pro 
dospělé. Po dlouhé odmlce (29 let) se konal maškarní ples i pro dospělé a 
tento počin se vydařil. Samotné pořadatele překvapilo, že přišlo více jak sto 
účastníků v maskách, které byly mnohdy velmi vtipné. Hrála hudba 
Gaspary, byla tombola a domácí bufet.  
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19. ledna byl zahrádkářský ples s nádhernou květinovou výzdobou. Hrála 
kapela Dušana Pospěcha. 

2. února se konal obecní ples, hrály dvě hudby B Band a cimbálovka ze 
Vsetína. Vystoupení Tanečního klubu Miroslava Gillara z Nového Jičína – 
polonéza a standartní tance a přehlídka zajímavých klobouků.  

Rok 2011 

15. ledna zahrádkářský ples, květinová výzdoba a vystoupení taneční 
skupiny Bernartský Klondajk. Hudba Dušana Pospěcha.  

29. ledna sokolský ples. Dětský odpolední ples v duchu olympijských her, 
zapálení ohně a devět disciplín pro masky, pro dospělé připravena 
vědomostní soutěž s olympijskou tématikou. 

5. března končinový obecní ples ve všech prostorách kulturního domu a 
hospody.  Hudba TNT z Příboru a cimbálovka z Valašských Klobouků. Na 
programu předvedení latinskoamerických tanců a kouzelník. 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

maškarní ples pro dospělé 2012 
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dětský maškarní ples 2013 

 

 

Rok 2016 

16. ledna zahrádkářský ples, hudba Diamant 

23. ledna sokolský maškarní ples, odpoledne pro děti, večer pro dospělé, 
hudba Gaspary 

6. února obecní ples, hudba A Band Studénka a cimbálovka Vincúch 
Valašské Klokouky 

12. března Country bál s módní přehlídkou klobouků, pořádalo sdružení 
Bernatský Klondajk, hudba Smečka 
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V roce 2019 se Sokoli rozhodli pro změnu. 26. ledna večer nebyl maškarní 
ples, ale společenský. Lidem došla fantazie, jakou masku zvolit, a tak se 
tradice na nějaký čas přerušila. 

V roce 2020 se konaly tři plesy: 25. ledna sokolský (dětský a společenský), 
8. února zahrádkářský a 12. února obecní. 

Pak nastala odmlka po dva roky. Pandemie covid neumožnila pořádat plesy 
v letech 2021 a 2022. 

V roce 2024 proběhly plesy v duchu oslav 650 let od založení obce. 

20. ledna měli ples zahrádkáři s krásnou výzdobou.  27. ledna Sokoli v retro 
stylu 20. století a 10. února byl ples obecní. 

V roce 2024 došlo ke změně termínu v dětského maškarního plesu. Toho 
roku byly dětské plesy dva: 27. ledna a 9. listopadu. Pořádali je tradičně 
Sokoli. Ples býval vždy na začátku roku, a to v jeden den: odpoledne pro 
děti a večer ples pro dospělé. Pro organizátory to byla velká zátěž a také 
v lednu bývá hodně dětí nemocných, proto byl zkusmo zvolen nový termín 
plesu pro děti a zdá se, že to byla dobrá volba.  

Je dobře, že plesová kultura žije. Na plesy chodí již další generace, mějme 
z toho radost. A děkujme spolkům i obci za to, že plesy pořádají. Přicházejí 
se stále novými podněty, jak je zpestřit a udělat pro návštěvníky co 
nejzábavnějšími. 

Přejme všem pořadatelům, ať jim stále přicházejí nové nápady a vydrží 
jejich energie. 

   

 

Zapsala: Ilona Stavinohová, kronikářka obce 

     RŮZNÉ 
 

Počasí v roce 2025 

Přehled počasí v obci Bernartice nad Odrou v roce 2025 sledovala a 
zaznamenala kronikářka Ilona Stavinohová. 

Leden 

První den roku bylo oblačno - 4°C, foukal silný nárazový západní vítr, který 
pocitovou teplotu snižoval na - 7°C. Následující čtyři dny sněžilo, napadlo 
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asi 6 cm sněhu a teploty se držely lehce pod nulou. 5. ledna bylo ráno - 
9°C, ještě odpoledne lehce sněžilo, ale večer začalo pršet a nastala 
ledovka. Přišla obleva, sníh roztál a 10. ledna se Odra vylila z břehů. Hned 
následující den se ochladilo a nastala mírná zima s občasným sněžením a 
námrazou. Ke konci měsíce se oteplilo až nad +10°C a střídaly se 
zamračené dny se slunečnými. 

Nejnižší teplota:  -9°C  (5.ledna ráno) 

Nejvyšší teplota: 14,1°C  (28.ledna odpoledne) 

Celodenní mráz:       8x 

Srážkové dny:           11 

Srážky celkem:       31 mm 
 

Únor 

Téměř po celý únor byly ranní teploty pod bodem mrazu, odpolední teploty 
nad nulou, kolem + 5°C. Měsíc byl skoro bez srážek, kromě čtyř dnů 
uprostřed měsíce, kdy lehce sněžilo. Druhá půlka měsíce přinesla jasné 
dny a konec měsíce bylo zamračeno s mrholením a vykvetly sněženky.  

Nejnižší teplota:        - 12°C  (19. února ráno) 

Nejvyšší teplota:        11,5°C  (24. února odpoledne) 

Celodenní mráz: 4x 

Srážkové dny:  7 

Srážky celkem: 4,4 mm 
 

Březen  

Probudilo se jaro. Odpolední teploty se začaly zvyšovat nad 10 až 15°C.  
Již počátkem měsíce začali zpívat ptáci, 2. února přilétl skřivánek, holub 
hřivnáč a špačci.  Ze země začaly vykukovat narcisy a tulipány. Ve dnech 
8. až 10. března nám silný jižní vítr dovál písek ze Sahary a způsobil 
zamlžení a šero. Od 14. do 17. března nás ještě trochu vystrašila zima, 
severák přinesl sněžení a ranní mrazy, ale pak už nastalo jaro. Rozkvetly 
sasanky, petrklíče, medvědí česnek a kyčelnice, a na komín firmy UAX 
přiletěl 21. března po 6 hodině ráno čáp a 29. března jeho družka. Večer 
23. března přišla první bouřka. Jarní rovnodennost nastala 20. března 
v 10,01 hodin. 29. března bylo částečné zatmění slunce (14,2 %), nejvíce 
se projevilo ve 12,22 hodin. Přestože bylo zamračeno, na chvíli se mraky 
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rozplynuly a zatmění bylo možno pozorovat. Koncem měsíce rozkvetl zlatý 
déšť, trnky, plícníky a narcisy. 30. března začal platit letní čas.  

Nejnižší teplota: - 3°C  (4. března ráno) 

Nejvyšší teplota:  19,9°C  (6. března odpoledne) 

Srážkové dny:  6 

Srážky celkem:       65 mm 

Bouřky:           1  (23. března večer) 
 

Duben 

Duben začal zamračenými dny s ranními teplotami kolem 5°C. 4. dubna 
dosáhly odpolední teploty 19,4°C, ale ještě ten den začal prudce klesat tlak 
a arktický vzduch od severu přinesl ochlazení. Ve dnech 6. a 7. dubna slabě 
sněžilo a ranní teploty byly lehce pod nulou. 6. dubna foukal silný severák 
s nárazy větru až 45 km/hod. V dalších dnech se začaly ranní i odpolední 
teploty zvyšovat, vítr foukal od jihu. 17. dubna bylo ráno 19°C, celý den 
jasno a odpoledne teplota dosáhla 27,3°C! Silný jižní vítr opět přivál písek 
ze Sahary. O Velikonocích 18. až 20. dubna rozkvetla střemcha, 
rododendrony, šeřík a pampelišky. Již v polovině měsíce kvetly třešně a 
jabloně. Naši čápi měli 14. dubna sneseno 6 vajíček. Koncem měsíce 
přilétly vlaštovky a rehci, kukačka se ozvala 17. dubna. Odpoledne 24. 
dubna byla bouřka.  

Nejnižší teplota:     - 3°C  (9. dubna ráno) 

Nejvyšší teplota:  27,3°C  (17. dubna odpoledne) 

Srážkové dny:  9 

Srážky celkem:  19,6 mm 

Bouřka:  1  (24. dubna odpoledne) 
 

Květen 

Tento měsíc byly ranní teploty do 10°C a střídaly se teplejší dny 
s chladnějšími, podle toho, jaký foukal vítr. V první půlce měsíce to byl 
severák. Ve dnech 9.,12. a 13. května přišly ranní mrazíky, 17. a 18. května 
nasněžilo na Pustevnách a Lysé hoře. Potom již bylo tepleji a střídaly se 
deštivé dny s jasnými a odpolední teploty dosahovaly do 20°C. Našim 
čápům se 12. května vylíhli 3 čápi. Bouřky byly tři, 3. května odpoledne, kdy 
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teplota dosáhla 27,1°C, 21. května padaly i kroupy a při bouřce napršelo 
11,6 mm a 26. května odpoledne.  

Nejnižší teplota: - 2°C  (9. května ráno) 

Nejvyšší teplota:  27,1°C  (3. května odpoledne) 

Srážkové dny:           12 

Srážky celkem:         88,2 mm 

Bouřky:   3  
 

Červen 

V červnu zavládlo léto. Ranní teploty byly vysoké, ve druhé půlce měsíce 
nad 15°C a denní vystoupaly do 30°C. Bylo hodně slunečných dnů, déšť 
přinesly většinou bouřky. První přišla večer 2. června se silným deštěm, 
napršelo 28,4 mm, další 5. června, kdy se pásmo bouřek táhlo od 19,00 
hodin až do půlnoci a napršelo 36,2 mm. Kolem 9. června zešedla obloha 
v důsledku kouře z hořících lesů v Kanadě, kdy větrné proudy zanesly kouř 
až nad Evropu. V polovině měsíce panovalo teplé a jasné počasí a vzduch 
provoněla sena. Rozkvetly lípy a začali obtěžovat komáři. Letní slunovrat 
nastal 21. června v 2,42 hodin. Den obce proběhl 28. června, zprvu bylo 
zamračeno, pak skoro jasno a 24°C.   

Nejnižší teplota:  5,2°C  (10. června ráno, foukal severák) 

Nejvyšší teplota:     32,3°C  (26. června odpoledne)  

Srážkové dny:    8 

Srážky celkem:         92,4 mm 

Bouřky:   2 x a 2x nás minula 

Letní dny:             15 

Tropické dny:      1  
 

Červenec 

Tento letní měsíc nebyl tak horký, jak jsme si v minulých letech zvykli. 
Nebyla ani jedna tropická noc, ranní teploty byly kolem 15°C. Odpolední 
teploty dosáhly tropických hodnost jen počátkem měsíce ve dnech 2. a 3. 
července, kdy vystoupaly na 32,2 a 33,4°C. Úplně jasných dnů bylo jen 7. 
Velká část měsíce byla zamračená, oblačná nebo polojasná. Také dost 
pršelo, nejvíce ve dnech 7. a 8. července, kdy pršelo celé dny a bylo jen 
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18°C a potom ve dnech 27. a 28. července. Ke konci měsíce dosahovaly 
odpolední teploty jen 17 až 23°C. Žně začaly počátkem měsíce. Bouřek 
bylo pět, večer 13. července přišly dvě s přívalovým deštěm.  

Nejnižší teplota:        8,4°C  (5.července ráno) 

Nejvyšší teplota:      33,4°C  (3. července odpoledne) 

Srážkové dny:          16 

Srážky celkem:      147,6 mm 

Bouřky:            5 x  

Letní dny:   10 

Tropické dny:             5 
 

Srpen 

V srpnu bylo více jasných dnů než v předchozím měsíci. Opět nenastala 
žádná tropická noc a nepřišla ani žádná bouřka. Teploty stoupaly nad 25°C 
a uprostřed měsíce panovalo jasné a velmi teplé počasí s teplotami nad 
30°C. Úplný závěr měsíce přinesl zamračeno a dva dny deště 
s ochlazením. Naši čápi odletěli z hnízda na firmě UAX 21. srpna.  

Nejnižší teplota:    5,6°C  (26. srpna ráno) 

Nejvyšší teplota:        34,3°C  (15. srpna odpoledne) 

Srážkové dny:          7 

Srážky celkem:          65,6 mm 

Letní dny:                 11 

Tropické dny:              6 
 

Září 

Měsíc přinesl hodně zamračených a deštivých dnů. Ranní teploty ke konci 
měsíce klesly pod 10°C a odpolední nedosahovaly ani 20°C. Začaly se 
objevovat ranní mlhy. 13. září byl odpoledne liják a večer přišla bouřka 
s dalším lijákem. Toho dne napršelo celkem 56,6 mm. Déšť nepřestal ani 
v noci na následující den, celou noc se táhlo pásmo bouřek od jihu a pršelo 
až do odpoledne 14. září, kdy večer přišla ještě jedna bouřka. Spadlo 47 
mm. Odra vystoupala až po okraje břehů. 3. září odletěly vlaštovky. 7. září 
v 20,11 hodin bylo úplné zatmění měsíce a podzimní rovnodennost nastala 
22. září v 20,19 hodin. 25. září sněžilo na Pradědu.  
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Nejnižší teplota:  6°C  (29. a 30. září ráno) 

Nejvyšší teplota:        28,6°C  (4. září odpoledne) 

Srážkové dny:           15 

Srážky celkem:       159,6 mm 

Letní dny:        6 

Bouřky:  2 + bouřková noc na 14. září 
 

Říjen 

Měsíc přinesl podzimní počasí s převážně zamračenými dny, prvními 
ranními mrazíky (3. a 4. října) a dešti. Dozrály ořechy, listí zůstalo na 
stromech zelené až do poloviny měsíce, poté se začalo barvit a padat. 
Kolem 23. října se začala objevovat hejna vran a houfovali se špačci. Ranní 
teploty se pohybovaly pod 10°C a odpolední nedosahovaly ani 15°C, kromě 
pěti dnů. Jubilejního 50. ročníku turistického pochodu Podzimní pohledy na 
Moravskou bránu se v sobotu 4. října účastnilo 165 osob + 12 pořadatelů. 
Ráno byl mrazík -1,4°C a po rozplynutí mlhy se vyjasnilo a oteplilo na 14°C. 
Večer lehce sprchlo. Zimní čas začal platit od 26.října.   

Nejnižší teplota:  -2,4°C  (20. října ráno) 

Nejvyšší teplota:        18,4°C   (23. října odpoledne) 

Srážkové dny:            16 

Srážky celkem:          53,4 mm 
 

Listopad 

První den v měsíci foukal jižní vítr a odpolední teplota vystoupala na 
19,1°C. Listí se krásně zbarvilo, padalo a v polovině měsíce byly již stromy 
holé. Objevovala se hejna vran. Teploty začaly klesat, přicházely ranní 
mlhy. 14. listopadu nám silný jižní vítr znovu přinesl písek ze Sahary. Zlom 
nastal 17. listopadu, kdy bylo ráno 6,8°C a odpoledne 17,6°C, pršelo, začal 
foukat severák a večer se ochladilo na 2°C. První sníh se objevil večer 22. 
listopadu. Sněžilo i následující dva dny a panoval celodenní mráz. 25. 
listopadu se oteplilo, sníh zmizel, ale ještě týž den večer začalo sněžit 
znovu a sníh padal i druhého dne až do výše cca 8 cm. Teploty zůstaly pod 
nulou, sníh se držel, takže po delší době mělo slavnostní rozsvěcování 
vánočního stromu v pátek 28. listopadu zimní atmosféru.  

Nejnižší teplota:      - 4,8°C  (28. listopadu ráno) 
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Nejvyšší teplota:       19,1°C  (1. listopadu odpoledne) 

Srážkové dny:  10 

Srážky celkem:          85 mm 

Celodenní mráz: 4 
 

Prosinec 

V prosinci byla stále tma, zamračeno, mlhavo a nízká oblačnost. Slunce se 
ukázalo jen v sedmi dnech, a to vždy jen malou chvilku.  Bylo chladno, 
pocitovou teplotu snižovaly i silné západní větry. Sníh zmizel 2. prosince. Od 
poloviny měsíce se ranní raní teploty pohybovaly kolem nuly a odpolední lehce 
nad ní. 23. prosince začal foukat severák a večer slabě sněžilo. Během Vánoc 
byly celodenní mrazy, v noci vysvitly hvězdy, ale během dne bylo zamračeno. 
Slunce se objevilo odpoledne 28. prosince. 30. prosince byl krásný zimní den, 
lehce nasněžilo a svítilo slunce.  Zimní slunovrat nastal 21. prosince v 16,03 
hodin.   

Nejnižší teplota: -  6,6°C (29. prosince ráno) 

Nejvyšší teplota: 9,8°C   (9. prosince odpoledne) 

Srážkové dny:       8 

Srážky celkem: 4,2 mm 

Celodenní mráz: 7 
 

Přehled roku 2025 

Nejnižší teplota: - 12°C  (19. února ráno) 

Nejvyšší teplota:       34,3°C  (15. srpna odpoledne) 

Ledové dny:   23  (teplota nevystoupila nad bod mrazu) 

Letní dny:   42  (maximální teplota vystoupila nad 25°C) 

Tropické dny:           12   (maximální teplota vystoupila nad 30°C) 

Tropické noci:  0  (teplota v noci neklesla pod 20 °C)  

Celkové množství srážek: 816   mm 

Počet srážkových dnů:  125 

Počet bouřek:    14 

 

Ilona Stavinohová, kronikářka 
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Znáte časopis obyvatel horní Odry – časopis POODŘÍ? 

POODŘÍ je regionální vlastivědné periodikum, které vychází pravidelně od 
roku 1998. Obsahuje informace o přírodních zajímavostech, představuje 
medailonky významných rodáků, památky, tipy na výlety. Časopis je určen 
běžným čtenářům, obyvatelům Poodří, kteří se chtějí dozvědět něco více o 
historii, kultuře a přírodních zajímavostech míst, kde žijí. 

Vydává ho Společnost přátel Poodří ve spolupráci se Základní organizací 
Českého svazu ochránců přírody v Odrách a v Jeseníku nad Odrou, 
Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR a Dobrovolným svazkem obcí 
Region Poodří. 

Přispěvatelem do časopisu POODŘÍ se můžete stát i Vy. Neváhejte a 
podělte se se čtenáři o střípky z historie i současnosti, fotografiemi, zážitky. 
Tématem mohou být i významná výročí rodáků, události obcí, výročí 
spolků, apod. 

V současné době vychází dvakrát ročně, cena jednoho výtisku je 40,- Kč. 
Můžete si ho zakoupit v knihkupectví pana Jiřího Fialy v Novém Jičíně (u 
náměstí), v Turistickém informačním centru v Odrách a v Novém Jičíně 
nebo na zámku v Bartošovicích. Rovněž si jej můžete objednat. Písemné 
objednávky se přijímají e-mailem na adrese: radim.jarosek@volny.cz nebo 
na adrese vydavatele: Společnost přátel Poodří, Oblá 1008/11, 709 00 
Ostrava – Mariánské Hory. 
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BEZPEČNOST V ONLINE PROSTORU 
– PREVENCE A OCHRANA 

V dnešní digitální době se internet stal neodmyslitelnou součástí našich 
každodenních životů. Je to prostor, kde pracujeme, učíme se, 
komunikujeme a je zdrojem zábavy. S rostoucími možnostmi však 
přicházejí i rizika. Kyberkriminalita, kyberšikana, nebezpečný obsah a 
zneužívání osobních údajů jsou pouze některé z faktorů, které mohou 
ohrozit nás i naše děti. Přestože Den bezpečnějšího internetu letos vyšel 
na 10. února, je potřeba se tomuto tématu věnovat celoročně a 
připomenout si prevenci těchto nebezpečí a zlepšení ochrany online 
prostoru. 
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DŮLEŽITÉ BODY DIGITÁLNÍ BEZPEČNOSTI 

1. Ochrana osobních údajů: 
Všichni jsme si vědomi, že naše osobní údaje jsou na internetu 
cenným zbožím. Hackeři, podvodníci a různé zneužívající subjekty 
mohou získat přístup k citlivým informacím, jako jsou naše jména, 
adresy, bankovní údaje nebo zdravotní historie. Opatrnost při 
sdílení informací na sociálních sítích, silná hesla a používání 
dvoufázového ověření jsou základními kroky ochrany. 
 

2. Kyberšikana a její rizika:  
Kyberšikana je v současnosti jedním z nejzávažnějších problémů, 
zejména mezi mladými lidmi. Pomluvy, výhrůžky, urážky a šíření 
ponižujících obrázků mohou mít devastující dopad na psychiku 
obětí. V prevenci kyberšikany je klíčové podporovat otevřenou 
komunikaci mezi dětmi a rodiči, učiteli a kolegy, a také se učit, jak 
se správně bránit. 
 

3. Nelegální obsah a internetové hrozby:  
Na internetu se často vyskytují nelegální a nevhodné materiály, 
včetně pornografie, násilí nebo extremismu. Významným krokem v 
ochraně mladších uživatelů je nastavení ochranných prvků a 
pravidelný dohled nad aktivitami dětí na internetu. 
 

4. Digitální zodpovědnost 
Každý uživatel by měl být odpovědný za své chování online. 
Zároveň by měla být věnována pozornost etickému jednání, jako 
je ochrana duševního vlastnictví a odpovědnost za sdílený obsah. 

JAK CHRÁNIT SEBE A SVÉ BLÍZKÉ? 

Nastavte bezpečnostní opatření: 

• Používejte silná, unikátní hesla pro každý účet a pravidelně je 
měňte. 

• Aktivujte dvoufázové ověření pro důležité účty. 
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• Nastavte filtry pro rodičovskou kontrolu a sledujte, co děti na 
internetu dělají. 

Buďte opatrní při sdílení informací: 

• Nezveřejňujte příliš mnoho osobních údajů na sociálních sítích. 
• Buďte obezřetní při klikání na odkazy, zejména pokud pocházejí z 

neznámých zdrojů (phishing). 

Komunikujte s dětmi: 

• Učte děti o rizicích internetu jako je kyberšikana nebo online 
komunikaci s cizími lidmi. 

• Povzbuzujte je k tomu, aby o svých zkušenostech mluvily a 
věděly, kde hledat pomoc, pokud se dostanou do problémů. 

Naučte se rozpoznat varovné signály: 

• Mějte na paměti, že každý kyberútok může mít různé podoby 
(podvodné e-maily, nelegální software a nebezpečné aplikace). 

• Pokud se nabídka tváří příliš dobře, zpozorněte! Může se jednat o 
podvod. 

Den bezpečnějšího internetu je nejen příležitostí k zamyšlení nad tím, jak 
se chováme online, ale také k tomu, abychom společně vytvořili 
bezpečnější a zodpovědnější internet pro všechny. Nezapomínejme, že 
každé kliknutí a každý sdílený obsah má své důsledky. Zodpovědné 
používání internetu je klíčem k ochraně nejen našich osobních údajů, ale i 
bezpečnosti nás všech. 

Pamatuj:  INTERNET JE DOBRÝ SLUHA, ALE ZLÝ PÁN! 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 

nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová 

oddělení prevence 
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Den obětí trestných činů  
 

Každoročně je 22. únor dnem, kdy si připomínáme pomoc obětem 

trestných činů. Toto období se pojí s datem schválení Charty práv obětí 

trestných činů, která byla podepsána v roce 1990. Ve spolupráci s Probační 

a mediační službou, každým rokem v 12:00 hodin, připomínáme tuto 

událost minutou ticha. Majáky na policejních vozidlech, se ve stejnou chvíli 

rozblikají na každé služebně Policie České republiky. Blikání majáků 

symbolizuje blížící se pomoc. Cílem tohoto dne je zvýšit povědomí o 

právech, možnostech a podpory obětem trestných činů. 

Každý den v týdnu, v kteroukoliv denní i noční dobu, na jakémkoliv 

policejním oddělení, mohou občané vyhledat pomoc. Policie České 

republiky dlouhodobě pracuje s obětmi, přičemž na každé oznámení klade 

důraz a nabízí řešení jejich situace v trestně právní rovině.  

Mezi základní práva obětí řadíme právo na informace, důstojnost, finanční 

pomoc, ochranu před hrozícím nebezpečím, případně i finanční pomoc. 22. 

únor je dnem, který nese význam dodání sebedůvěry, síly a informovanosti 

osobám, které se cítí být obětmi fyzických a psychických útoků, ale také 

pozůstalým členům rodiny a jejich blízkým, například při dopravní nehodě. 

V závěru je nutno podotknout, že i když se komukoliv může zdát, že je na 

své problémy sám, nemusí to tak vždy být.  

Nebojte se o pomoc požádat!  

prap. Barbora Fialová           
oddělení prevence 
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Kontaktní informace 
 

Obecní úřad 
Web: www.bernarticenadodrou.cz 
Bankovní spojení: KB Nový Jičín 
Číslo účtu: 23325801/0100 
 

Daniela Horutová, správní pracovnice 
Tel.: +420 556 708 522, +420 602 630 764 
E-mail: obec@bernarticenadodrou.cz 
 

Ing. Michaela Kunetková, účetní a správce rozpočtu 
Tel.: +420 556 715 216 
E-mail: ucetni@bernarticenadodrou.cz 
 

Jana Kelnarová, správce kulturního domu 
Tel.: +420 732 729 595 
 

Pavel David, údržba 
Tel.: +420 731 452 946 
 

Vojtěch Knop, údržba 
Tel.:  +420 728 260 543 
 

Pošta + pokladna a podatelna obecního úřadu 
Věra Košťálová, správní pracovnice a pracovnice přepážky 
Tel.: +420 556 715 217 
E-mail:  obec-posta@bernarticenadodrou.cz 
 

Starosta 
Tomáš Horut 
Tel.: +420 556 715 215, +420 732 954 331 
E-mail: starosta@bernarticenadodrou.cz  
 

Místostarosta 
Michal Prašivka 
Tel.: +420 732 575 361 
E-mail: michal.prasivka@tznj.cz 

http://www.bernarticenadodrou.cz/
mailto:obec@bernarticenadodrou.cz
mailto:ucetni#@bernarticenadodrou.cz
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